



澳门塔是澳门的标志性建筑。

梅艳芳蜡像。

梅艳芳个人照片等珍藏品在此展出。

集体记忆

对于一些人来说，四大天王、梅艳芳是属于他们的记忆；而对于另一些人来说，可能变形金刚、功夫熊猫更能占据他们的心。这个炎热的8月，不妨去澳门亲身感受动画明星的世界，亦或者重温梅艳芳昔日的璀璨人生。岁月有痕，有集体记忆的人，是幸福的。撰文：乔夕

梅艳芳珍藏品展

今年7月开始，香港杜莎夫人蜡像馆举办了澳门首个蜡像展览，于澳门旅游塔展出梅艳芳、古天乐、Lady Gaga三位巨星的蜡像，给本地市民及旅客带来耳目一新的旅游体验。而早于2002年，梅艳芳去世前一年，她与歌迷曾于澳门旅游塔举办过生日派对，留下了许多珍贵而美好的回忆。今年适逢梅艳芳逝世十周年纪念日，澳门旅游塔为了纪念这位巨星，除了展出梅艳芳的蜡像外，还特别邀请了“梅艳芳国际歌迷会”于58楼观光层举办“梅艳芳珍藏品展览”，其中包括珍贵的歌迷会聚会片段，梅艳芳个人照片、油画、手表及外套等。部分藏品更是首次公开展出，以便让大家一同缅怀这位百变巨星的璀璨人生，同时，也让小朋友更多地认识这位舞台女皇。梅艳芳的粉丝还可以专享优惠活动。

展览期间每逢星期六、日，澳门旅游塔还将为小朋友安排多项精彩节目，包括儿童DIY工作坊，还有得意卡通人物巡游和小丑哥哥扭气球，不妨和家人来此，享受一个开心难忘的暑假。

日期：2013年7月4日-9月1日
地点：澳门旅游塔58楼观光层



在金沙广场地面层每天都有梦工场巨星大巡游。



动画迷们近距离与这些动画明星互动。

与动画明星零距离

你曾为《马达加斯加》里古灵精怪的小动物们搞笑的表演捧腹大笑吗？又或是被《怪物史莱克》家族的善良和勇敢而感动？还是曾钦佩于《功夫熊猫》努力追梦的勇气，而幻想与他们做朋友呢？这个夏天，在澳门金沙城中心，你将有机会与史莱克共享晚餐，与艾里克斯一起跳舞，与功夫熊猫一较高下。

据悉，这是 DreamWorks 强劲的动画人物阵容首次落户澳门，酒店住客及访客能够与多个著名 DreamWorks 特许经营动画人物作近距离接触，包括《功夫熊猫》的主角阿波、《怪物史莱克》的同名主角史莱克、费欧娜及鞋猫剑客；《马达加斯加》的艾里克斯、朱利安国王及企鹅以及《驯龙高手》的没牙仔小嗝嗝。在这里，DreamWorks 动画人物、舞蹈员及表演者每天会在金沙广场地面层演出梦工场巨星大巡游，沿途为访客提供精彩万分的现场娱乐。DreamWorks 的动画电影将于每个周末晚上于澳门喜来登酒店及澳门金沙城中心假日酒店池畔播放。这个暑假，如果觉得光是看电影里的动物明星不过瘾，不妨直接去澳门梦工场，与一众强劲的动画明星约会吧。

日期：2013年7月1日-9月30日
地点：澳门金沙城中心

“漫画家的欲望”展

对于动漫迷而言，这个8月除了能到澳门与无数动画明星近距离接触，香港首个以动漫为主题的中心——动漫基地，也会正式开放给公众参观。开幕首月以“漫画家的欲望”为主题，展出香港本地动漫家创作，包括上世纪60年代至今的香港漫画历史和发展。这个活化后的建筑群亦设有动漫艺术家的工作室，以及一个收集印刷及电子漫画书和杂志的资源图书馆。届时，多个动漫主题的展览都将会陆续登场，包括大师马荣成作品展及国际动漫节等。而8月开幕的“动漫沙龙”上，也会有逾千本漫画供免费看，当中不乏绝版作品，例如上世纪60年代《小醉仙》，但不会外借。

日期：2013年7月18日开始长期对外开放
地点：香港动漫基地（香港湾仔茂萝街/巴士士街）



香港漫画历史展览。

开幕首月以“漫画家的欲望”为主题的展览。

香港90年代艺术家作品群展

香港上世纪90年代是什么样子呢？这次艺术画廊以“Déjà Disparu”为主题，呈现了何兆基、鲍蔼伦、黄志恒及余伟建四位艺术家的作品。“Déjà Disparu”源自著名文化理论家 Ackbar Abbas 所著的《香港——文化和政治的消失》一书。展览通过不同的媒介——摄影、雕塑及影像装置，反映出这种超负荷的经验。展出作品集体地表达了一种介于想象和回归之间的状态。

鲍蔼伦的《循环影院》（1999）是一个颠覆电影叙事结构的单频影像，作品表达了人们如何接受及适应面对城市发展中带来的暂时性。黄志恒的《土产坐标》（1998）探究质询难以捉摸的地图以及我们于永久性的城市地形上前行的不可能。何兆基在《地心吸力环》（1996）中，将自己倒挂在一个环形钢铁装置中，引发人们思考地心吸力的存在。余伟建自1989年于美联社从事新闻摄影工作，这次参展的系列纪实摄影作品《HKG》、《我住石硤尾1954-2006》揭示了在香港生活的各种客观观察。

日期：2013年7月26日-9月4日
地点：香港中环毕打街12号毕打行6楼艺术画廊



Ellen Pau-Recycling Cinema, 1998。

Ho Siu-kee-Gravity Hoop, 1996。

Vincent Yu Our Home Shek Kip Mei。



Sara Wong-Local Orientation, 1998-2013。